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– Обласна рада та ОДА утворюють Агенцію не 
для отримання прибутку і не для здійснення 

контролю над її діяльністю, – наголосив Анатолій Олій-
ник. – Ми маємо сприяти її функціонуванню. Але ця уста-
нова повинна мати авторитетного незаангажованого ке-
рівника, який би знав іноземну мову, був відомий в бізнес-
середовищі та серед мешканців області. На основі про-
зорого конкурсу потрібно обрати людину, яка здійснить 
ряд організаційних заходів для запуску в дію цієї устано-
ви, для підписання договорів з іншими агенціями, для по-
чатку розробки проектів і визначення напрямів та здій-
снення заходів з підготовки написання проектів.

Нагадаємо, що Вінницька обласна Асоціація ор-
ганів місцевого самоврядування є співзасновником 

Агенції, тому активно бере участь у старті роботи но-
вої установи.

– У нинішніх складних економічних умовах Агенція 
є необхідним інструментом для розвитку нашого регі-
ону, – зазначив керівник Секретаріату Віктор Вікалюк. 
– Слід чітко переймати досвід інших і вже зараз розпо-
чинати роботу.

Представники вінницьких медичного та технічного 
університетів зазначили, що створення Агенції пожва-
вить діяльність вищих навчальних закладів, та вислови-
ли готовність розпочати роботу. До речі, вже у червні по 
одному студенту з кожного вузу Вінниці поїде на стажу-
вання до Лодзинської Агенції регіонального розвитку.

Вікторія ЧУГУНКІНА

До КІНця роКУ зАпрАцює 
АГеНцІя реГІоНАльНоГо 

розВитКУ НА ЧолІ з НоВим 
ДиреКтором

На площі Небесної Сотні (ко-
лишня Театральна) розміс-

тився консультаційно-інформаційний 
пункт, де кожен зміг дізнатись про ро-
боту Асоціації, ознайомитися з на-
шою газетою – «Вісником Вінницько-
го самоврядування», отримати суве-
нірну листівку з фото кращих громад-
членів Асоціації.

Того ж дня керівник Секретаріату 
Асоціації Віктор Вікалюк та керівник 
Центру промоцій і зовнішніх зв’язків 
Ольга Олійник провели продуктивну 
зустріч з польськими партнерами  зі 
Сьвєнтокшиського воєводства: Віце-
маршалком Яном Мачковяком і пред-
ставниками волонтерської та моло-
діжної громадських організацій – Ма-
цеєм Жерніком та Мацеєм Кмітою.

Була презентована робота Асоці-

ДеНь єВропи з АсоцІАцІєю
14 травня у Вінниці відзначили День Європи. Вінницька обласна Асоціація органів місцевого само-

врядування вперше взяла участь у цій масштабній події.

Заступник керівника Се-
кретаріату ВОАОМС, 

завідувач Центру розвитку ін-
вестиційної спроможності та 
залучення ресурсів Андрій 
Кавунець ознайомив учасни-
ків з основними засадами та 
особливостями добровільно-
го об’єднання громад, з його 
перевагами та іншими важли-
вими питаннями.
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об’єднаних громад, з них – 
лише 2 на Вінниччині. Мета 
децентралізації – передача 
функцій і повноважень на рі-
вень територіальних громад. 
На жаль, ми відстаємо від ін-
ших з об’єднання. Не всі ро-
зуміють важливість цієї ре-
форми. Наголошую, що вар-
то об’єднуватись зараз, коли 
держава дає підтримку і га-
рантує її на перший час. На-

треНІНГи з НАписАННя проеКтІВ триВАють
У черговому семінарі-тренінгу з написання грантових 

проектів, що відбувся в Центрі перепідготовки і підвищен-
ня кваліфікації працівників органів держаної влади та місце-
вого самоврядування, взяли участь представники райрад 
та адміністрацій, відповідальні за написання проектів.

Про це повідомив голова обласної Ради Анатолій Олійник під 
час зборів засновників Агенції регіонального розвитку Вінницької 
області. На засіданні було затверджено Положення про Агенцію, 
обговорено питання створення Наглядової ради та питання при-
значення тимчасового виконувача обов’язків директора.

Для презентації діяльності оновленої ВОАОМС 
та налагодження ефективної співпраці Секретарі-
ату з членами Асоціації заплановано робочі зустрічі 
в усіх районах області.

Під час них буде презентовано основні напрямки ді-
яльності Секретаріату та обговорено актуальні на-

прямки роботи Асоціації, зокрема питання добровільно-
го об’єднання громад, розширення міжнародних контактів 
та пожвавлення розробки грантових проектів, також ви-
користання інструментів промоції і юридичного супроводу 
діяльності місцевих рад.

Для результативної співпраці та швидкої комуніка-
ції просимо членів Асоціації переглянути дійсність своїх 
електронних скриньок (e-mail) та надіслати контакти на 
адресу Асоціації, що є на сайті. Також повідомити пере-
лік питань, які, на ваш погляд, будуть найбільш актуаль-
ними в ході зустрічей.

До участі запрошуємо керівників територіальних гро-
мад району, представників районних робочих груп з гран-
тової діяльності, інших зацікавлених осіб.

З питань узгодження графіку та тематики зустрічей 
контактуйте з Центром організаційно-правового забезпе-
чення розвитку та реформування органів місцевого само-
врядування (тел. (0432)-67-10-41, 067-431-12-84).

• для надання консультаційної пра-
вової допомоги посадовим особам ор-
ганів місцевого самоврядування – чле-
нів Асоціації у здійсненні ними своїх по-
вноважень;

• підготовки в інтересах членів Асо-
ціації висновків до проектів нормативних 
актів та актів органів місцевого самовря-
дування Вінницької області з питань де-
централізації влади та реформи місце-
вого самоврядування;

• підготовки звернень за фактами по-
рушень прав та законних інтересів терито-
ріальних громад, органів місцевого само-
врядування області та їх посадових осіб.

Фахівці надаватимуть зазначені по-
слуги членам Асоціації в робочі дні з 
9:00 до 18:00 в телефонному режимі та з 
використанням електронної пошти:

сергій павлович Навроцький 
(тел. 097-565-74-80, електронна пошта 
spnav@ukr.net) консультує в галузі цивіль-
ного і земельного законодавства, зокрема 

• щодо врегулювання повноважень 
самоврядних органів щодо управління 

комунальною власністю та пов’язаних з 
цим питань земельного законодавства;

• стратегічного планування розвитку 
сіл, селищ, міст області.

сергій сергійович марейчик 
(тел. 097-280-73-65, електронна пошта: 
mara3131@mail.ru) консультує в галузі 
цивільного, адміністративного і податко-
вого законодавства, зокрема щодо

• децентралізації влади, розмежу-
вання повноважень між органами місце-
вого самоврядування та місцевими орга-
нами виконавчої влади;

• з питань будівництва транспортних 
комунікацій (автодоріг) в громадах. 

Оцінка ефективності роботи групи 
здійснюватиметься на підставі Ваших 
відгуків на електронну пошту Центру 
організаційно-правового забезпечення 
Асоціації (org.voaoms@gmail.com).

Положенням «Про групу експертів-
консультантів з питань організаційно-
правового забезпечення розвитку та ре-
формування органів місцевого самовря-
дування» передбачено розширення фор-

мату правої допомоги в напрямках
• добровільного об’єднання терито-

ріальних громад, впровадження рефор-
ми системи місцевого самоврядування;

• залучення позабюджетних, зокре-
ма грантових, коштів та іноземних інвес-
тицій для розвитку інфраструктури тери-
торіальних громад області. На теперіш-
ній час функції консультування здійснює 
Центр розвитку інвестиційної спромож-
ності та залучення ресурсів Асоціації.

Ваші пропозиції з корегування чи роз-
ширення напрямків консультативної пра-
вової допомоги будуть основою організа-
ційних рішень щодо кількісного складу гру-
пи та формату її діяльності. Розраховуємо 
на оперативний та результативний обмін 
інформацією. Електронна пошта Секре-
таріату Асоціації: voaoms@gmail.com, ел. 
пошта Центру організаційно-правового за-
безпечення: org.voaoms@gmail.com (для 
надсилання відповідей), телефони для 
довідок: (0432) 67-10-41, 067-431-12-84).

Віктор ВІКАлюК,  
керівник секретаріату ВоАомс

До УВАГи ЧлеНІВ АсоцІАцІї!
Секретаріатом сформована група експертів-консультантів

плАНУємо зУстрІЧІ 
В рАйоНАх

ації та запропоновано конкретні на-
прямки співпраці: об’єднання гро-
мад, розвиток територій (особливо 
сільських), туризм, робота подібних 
Асоціації в Польщі, активізація парт-
нерських зв’язків на рівні громад, 
спільні міжнародні заходи. Нара-
зі розглядається можливість запро-
шення волонтера з ЄС від польської 
організації та влаштування навчань 
з використання грантових коштів.

ВОАОМС активно пропагує єв-
ропейські цінності і європейський 
рівень життя, налагоджує співпра-

цю з іншими країнами-партнерами, 
допомагає в залученні коштів з Єв-
ропейського Союзу для покращен-
ня благоустрою громад області. То-
му кожен, хто є частиною Асоціації 
– вже є частиною Європи!

До Дня Європи на Вінниччині 
Центр промоції та зовнішніх зв’язків 
Асоціації започаткував серію репор-
тажів про успіхи територіальних гро-
мад у співпраці з європейськими та 
міжнародними фондами «Ефектив-
не використання грантових коштів 
ЄС та інших міжнародних організа-

цій». Досвідом уже поділилися гро-
мади Липовецького району - місто 
Липовець та село Росоша.

Також ВОАОМС у рамках свят-
кування Дня Європи влаштувала 
фотоконкурс «Європа уже в ме-
ні!». Визначено трьох кращих фо-
томайстрів, які отримають сувені-
ри та блокноти з символікою Асоці-
ації. Переможцями стали Людмила 
Роштабіга, Галина Біленька та Во-
лодимир Максименюк. З їхніми ху-
дожніми фото можна ознайомитись 
на сайті Асоціації (http://sg.vn.ua/).

ше  завдання – «витягнути» 
з добровільного об’єднання 
максим користі для гро-
мад. Бо потім все одно всіх 
об’єднають примусово. І до-
помагати «заднім» вже ніхто 
не буде. На нинішньому ета-
пі кожна громада має можли-
вість переглянути свій пер-
спективний план і внести змі-
ни до нього до 1 червня», – 
зазначив Андрій Кавунець.

Для присутніх новач-
ків у грантових справах було 
роз’яснено основні етапи на-
писання успішного проекту – 
від пошуку ідеї до кінцевого 
етапу реалізації. Учасники ак-

тивно ставили питання, діли-
лися досвідом. Звісно, за од-
не заняття весь матеріал охо-
пити неможливо, тому, як ка-
жуть, далі буде.

Нагадаємо, що серед на-
прямків роботи Асоціації – 
постійний моніторинг акту-
альних грантових пропозицій 
для територіальних громад 
та громадських організацій, 
надання членам ВОАОМС 
допомоги в написанні та ре-
алізації грантових проектів. 
На нашому сайті (http://sg.vn.
ua/) в розділі «Гранти» публі-
кується періодично оновлю-
ваний моніторинг актуальних 
для громад Вінниччини гран-
тових програм та конкурсів.

юрій сеГеДА
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з питань отримання консультацій щодо до-
бровільного об`єднання звертайтесь до керів-
ника центру розвитку інвестиційної спромож-
ності та залучення ресурсів Андрія Кавунця:  
м. Вінниця, вул. собрна, 72, каб. 218 або 314, 
ел. пошта: kavunets@i.ua

1. До доходів загального фонду бюджетів міст 
обласного значення, районних бюджетів, бюджетів 
об’єднаних територіальних громад, що створюють-
ся згідно з законом та перспективним планом фор-
мування територій громад, належать:

1) 60% податку на доходи фізичних осіб;
15) державне мито, що зараховується до бюдже-

тів місцевого самоврядування за місцем вчинення 
дій та видачі документів;

16) акцизний податок з реалізації суб’єктами гос-
подарювання роздрібної торгівлі підакцизними това-
рами, що зараховується до бюджетів об’єднаних те-
риторіальних громад, міських бюджетів;

18) податок на прибуток підприємств та фінансо-
вих установ комунальної власності.

Податок на прибуток підприємств та фінансо-
вих установ комунальної власності, засновником 
яких є районні, міські ради, об’єднані територіаль-
ні громади, зараховується відповідно до районних, 
міських бюджетів, бюджетів об’єднаних територі-
альних громад;

19) податок на майно, що зараховується до бю-
джетів місцевого самоврядування;

20) єдиний податок, що зараховується до бюдже-
тів місцевого самоврядування;

20-1) збір за місця для паркування транспортних 
засобів, що зараховується до бюджетів місцевого са-
моврядування;

20-2) туристичний збір, що зараховується до бю-
джетів місцевого самоврядування;

21) плата за ліцензії на певні види господарської 
діяльності та сертифікати, що видаються районними 
державними адміністраціями, виконавчими органа-
ми відповідних місцевих рад, яка зараховується, від-
повідно, до районних бюджетів та бюджетів місцево-
го самоврядування;

29) надходження від орендної плати за корис-
тування майновим комплексом та іншим майном, 
що перебуває в комунальній власності, засновни-
ком яких є районні, міські ради, об’єднані терито-
ріальні громади;

30) рентна плата за користування надрами для 
видобування корисних копалин місцевого значен-
ня; рентна плата за користування надрами в ці-
лях, не пов’язаних з видобуванням корисних копа-
лин; рентна плата за спеціальне використання води 

водних об’єктів місцевого значення; рентна плата 
за спеціальне використання лісових ресурсів (крім 
рентної плати за спеціальне використання лісових 
ресурсів у частині деревини, заготовленої в поряд-
ку рубок головного користування). Такі платежі за-
раховуються до бюджетів місцевого самовряду-
вання за місцезнаходженням (місцем розташуван-
ня) відповідних природних ресурсів, а щодо водних 
об’єктів – за місцем податкової реєстрації платника 
рентної плати;

31) плата за розміщення тимчасово вільних ко-
штів відповідних місцевих бюджетів (крім коштів, 
отриманих вищими та професійно-технічними на-
вчальними закладами від розміщення на депозитах 
тимчасово вільних бюджетних коштів, отриманих за 
надання платних послуг, якщо таким закладам зако-
ном надано відповідне право);

32) орендна плата за водні об’єкти (їх частини), 
що надаються в користування на умовах оренди ра-
йонними, Київською та Севастопольською міськи-
ми державними адміністраціями, місцевими радами, 
яка зараховується відповідно до районних бюджетів, 
бюджетів місцевого самоврядування;

33) кошти від реалізації безхазяйного майна (у 
тому числі такого, від якого відмовився власник або 
отримувач), знахідок, спадкового майна (у разі від-
сутності спадкоємців за заповітом і за законом, усу-
нення їх від права на спадкування, неприйняття ни-
ми спадщини, а також відмови від її прийняття), май-
на, одержаного територіальною громадою в порядку 
спадкування чи дарування, а також валютних ціннос-
тей і грошових коштів, власники яких невідомі;

34) концесійні платежі щодо об’єктів комуналь-
ної власності, засновником яких є районні, міські ра-
ди, об’єднані територіальні громади (крім концесій-
них платежів, визначених пунктом 3 частини першої 
статті 69-1 цього Кодексу);

35) частина чистого прибутку (доходу) комуналь-
них унітарних підприємств та їх об’єднань, що вилу-
чається до бюджету, в порядку, визначеному відпо-
відними місцевими радами;

36) плата за надання інших адміністративних по-
слуг, що справляється за місцем надання послуг;

37) штрафні санкції за порушення законодавства 
про патентування;

37-1) адміністративні штрафи та штрафні санкції 

за порушення законодавства у сфері виробництва 
та обігу алкогольних напоїв та тютюнових виробів, 
що зараховуються за місцем вчинення порушення;

38) адміністративні штрафи, що накладають-
ся місцевими органами виконавчої влади та ви-
конавчими органами місцевих рад або утворени-
ми ними в установленому порядку адміністратив-
ними комісіями;

39) штрафні санкції внаслідок невиконання укла-
дених розпорядником бюджетних коштів договорів з 
суб’єктами господарювання на придбання товарів, 
робіт і послуг за рахунок коштів відповідних місце-
вих бюджетів;

40) кошти, отримані від надання учасниками про-
цедури закупівель забезпечення їх пропозиції кон-
курсних торгів, які не підлягають поверненню цим 
учасникам, у випадках, передбачених Законом Укра-
їни «Про здійснення державних закупівель», в части-
ні здійснення закупівель за рахунок коштів бюджетів 
об’єднаних територіальних громад, районних, місь-
ких бюджетів;

41) кошти, отримані від учасника - перемож-
ця процедури закупівлі під час укладання догово-

ДжерелА ДохоДІВ об’єДНАНих територІАльНих ГромАД – ВІДпоВІДНо До бюДжетНоГо КоДеКсУ УКрАїНи
ру про закупівлю як забезпе-
чення виконання цього дого-
вору, які не підлягають повер-
ненню учаснику-переможцю, 
в частині здійснення закупі-
вель за рахунок коштів бю-
джетів об’єднаних терито-
ріальних громад, районних, 
міських бюджетів;

42) 80 відсотків коштів, 
отриманих підприємствами, 
установами та організація-
ми, що утримуються за раху-
нок бюджетів об’єднаних тери-
торіальних громад, районних, 

міських бюджетів, за здані у 
вигляді брухту і відходів золо-
то, платину, метали платино-
вої групи, дорогоцінне камін-
ня, і 50 відсотків коштів, отри-
маних цими підприємствами, 
установами та організаціями 
за здане у вигляді брухту і від-
ходів срібло;

44) інші доходи, що підля-
гають зарахуванню до бюдже-
тів об’єднаних територіальних 
громад, районних, міських бю-
джетів відповідно до законо-
давства.
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Невелике місто Липовець у 
Вінницькій області впев-
нено використовує свій 

потенціал та розвиває туристичну 
галузь, зокрема велотуризм. Ли-
повецька міськрада в партнерстві 
з районною радою та Липовець-
ким благодійним фондом громади 
виграли грант на розвиток велоту-
ризму в рамках програми ЄС «Під-
тримка політики регіонального роз-
витку України». Загальна сума про-
екту склала 235 тис. євро.

Метою програми є створен-
ня конкурентної туристичної галу-
зі, здатної не лише зацікавити ту-
ристів, а й розвивати інфраструкту-
ру регіону, зберігати його історико-
культурну спадщину. Адже Липо-

липоВець ефеКтиВНо  
ВиКористоВУє єВропейсьКІ ГрАНтоВІ Кошти

Асоціація започатковує серію репортажів про кращі практики використання коштів фондів Євросоюзу та інших міжнародних організацій.

собу життя, активного відпочинку 
та зручний спосіб краєзнавчого до-
слідження регіону. Все, що потріб-
но, це велосипед і вдало прокладе-
ний маршрут. Липівчани можуть на-
дати і те, й інше.

- На написання проекту надих-
нула саме астроблема, - каже коор-
динатор проекту Алла Заблоцька. – 
Адже це один з відкритих кратерів, 
де є метеорит. Також тут знайшли 
найбільший у світі агат, який утворив-
ся під час падіння метеорита. Проте 
сам метеорит досі перебуває глибо-
ко під землею. Від Липівця до астро-
блеми лише 18 кілометрів. Якщо до-
биратись на авто – потрібна налаго-
джена інфраструктура. А пішки дале-
ко. Тому й обрали саме велотуризм 
як найоптимальніший і найдоступні-
ший спосіб дослідження краю.

Проект розвитку велотуризму в 
Липовецькому районі є одним з най-
успішніших не лише в області, а й в 
Україні. Він іще не завершився, та ре-
зультати вже помітні. Так, на місці ста-
рого занедбаного скверу з’явилось 
місце для відпочинку – велопарк. Тут 
є дитячий майданчик, доріжки та ла-
вочки, спеціальні рампи для трюків 
на велосипедах і роликових ковзанах, 
встановлено урни та біотуалети.

Проте однієї лише гарної ідеї за-
мало. Потрібно вміти долати труд-
нощі, проблеми та непорозуміння. 

- Перші труднощі, з якими зі-
ткнулись, – це конвертація курсу 
валюти, - продовжує Алла Заблоць-
ка. - Транш ми отримали наприкін-
ці 2014 року, та через зміну курсу 

втратили багато коштів. Довелось 
заощаджувати, шукати інші шляхи 
реалізації задуманого. Ще однією 
проблемою було те, що астробле-
мі довго не давали статус пам’ятки. 
Але на сесіях Липовецької та Іллі-
нецької районних рад вирішено на-
дати астроблемі такий статус та 
внести її до реєстру «Перлин Поді-
лля». Отже, нема таких питань, які 
не можна було б вирішити... 

Певно, в кожному українському 
селі є унікальні майстри народно-
го мистецтва, умільці, промислов-
ці, але вони «в тіні». Для прикла-
ду, в селі Іваньки майже кожен за-

У засіданні робочої групи з розробки пропозицій до Проекту програми розви-
тку туризму у Вінницькій області взяли участь голова облради Анатолій Олій-
ник, керівник Секретаріату ВОАОМС Віктор Вікалюк, заступник директора Де-
партаменту регіонального економічного розвитку ОДА Вега Кулявець, керівник 
Центру промоцій і зовнішніх зв’язків Асоціації Ольга Олійник, голови підрозділів 
ОДА, історики та підприємці.

- Область має багато культурно-історичних пам’яток і рекреаційних об’єктів, а географічно 
сприятливе розташування дає всі можливості для розвитку зеленого туризму - наголосив Анато-
лій Олійник. – Необхідно лише почати фінансувати цю галузь. Адже попередні спроби розвитку 
туризму в Україні, здійснені за кошти різних інвесторів та підприємців, виявились малоефектив-
ними. Лише об’єднаними зусиллями можна забезпечити високий рівень туризму в області.  

Віктор Вікалюк наголосив, що розвиток туризму – актуальне питання, яке забезпечить 
не лише позитивний імідж регіону і розвиток інфраструктури, а й створить нові робочі міс-
ця. Фестивалі та ярмарки дадуть змогу селянам отримувати додатковий або й головний 
прибуток для своїх родин.

Робоча група працює над створенням бази даних туристичних місць, розробкою марш-
рутів, налагодженням інфраструктури, промоцією об’єктів та ресурсним забезпеченням.

Мета офісу – надання інформаційно-консультативної допомоги представни-
кам органів місцевого самоврядування та сприяння у вирішенні організаційних пи-
тань щодо співпраці органів місцевого самоврядування з Верховною Радою.

Створений розпорядженням Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана 
Парламентський офіс місцевого самоврядування почав надавати консультативну допомо-
гу посадовцям місцевого самоврядування, депутатам місцевих рад, представникам тери-
торіальних громад та асоціацій органів місцевого самоврядування.

Також тут надаються організаційні, інформаційні, експертно-аналітичні, матеріально-технічні 
послуги в межах компетенції структурних підрозділів Апарату Верховної Ради України.

офіс розташовується в адміністративному приміщенні Верховної ради за адре-
сою м. Київ, вул. банкова, 5-7, кім. 111.

телефони: 255-46-90, 255-46-91; Атс -10 28-38.
e-mail: Hromady-1@rada.gov.ua
Hromady-2@rada.gov.ua
Час роботи: з понеділка по п’ятницю з 9:00 до 18:00.

Відкрито парламентський офіс  
місцевого самоврядування

Важлива справа – туристична програма

ймається бджолярством. Мед звід-
си славиться на всю Україну, але 
ринку збуту фактично нема. Тому 
на туристів сподіваються і потен-
ційні кооперативи пасічників, малі 
підприємства, селяни-виробники. 
Якщо в умовах децентралізації бу-
ти активними і використати можли-
вості, то значно менше сіл опини-
лось би на межі зникнення.

Отже, саме від жителів залежить 
майбутнє їхньої громади. Участь в 
грантових програмах – це гарний 
старт та допомога на первинному 
етапі регіонального розвитку.

Вікторія ЧУГУНКІНА

вецький район багатий на пам’ятки 
та захоплюючі краєвиди. Напри-
клад, астроблема (місце падіння 
метеорита) в селі Іваньки, моги-
ла священика Достоєвського (діда 
знаменитого письменника) в селі 
Війтівці, палаци в Козинцях і Старій 
Прилуці, липова алея часів Катери-
ни II, старовинні храми тощо.

У районі давно планували взяти-
ся за зелений туризм, проте не зна-
ли, з чого почати. Допоміг проект, під-
триманий Євросоюзом. Адже астро-
блема – унікальне явище не лише 
для України, а й для всієї Європи.

Велотуризм - прогресивний на-
прямок туристичної галузі - обрали 
для втілення ідеї розвитку туриз-
му. Це поєднання здорового спо-

Найбільше проектів надійшло з Барського району (66) та Калинівсько-
го (62). Найактивніше проявили себе Бершадський та Тульчинський 

райони, які за минулі роки сукупно подали менше проектів, ніж у 2016-му.
Цього року вперше роботи оцінювали незалежні експерти. Координа-

тор експертної групи Віктор Іщук зазначив, що бали, які вони виставили, є 
основним критерієм визначення переможців.

- Оцінка експертів є об’єктивною і незаангажованою, - каже В. Іщук. – В 
минулі роки проекти перевіряли працівники ресурсного центру ВОАОМС, 
тобто ті, хто координував конкурсні роботи. А цього року експерти вперше 
побачили проекти вже під час перевірки, тож нам вдалось досягти макси-
мального рівня прозорості в оцінці. Кожен подавач проекту зможе особис-
то ознайомитися з експертним рішенням, а кожен експерт особисто відпо-
відає за свій висновок та може його прокоментувати за необхідності. 

На першому засіданні члени ради розглянули першу половину поданих 
заявок. Було вирішено обирати з кожного району 30% проектів, які набрали 
найбільшу кількість балів за результатами оцінки. За кілька днів відбудеться 
друге засідання Конкурсної ради, на ньому розглянуть другу половину за-
явок та проголосують за обрані проекти. Особлива увага при відборі звер-
тається на соціальну значимість проектів, їх рівень передбаченого фінансу-
вання учасниками конкурсу і партнерськими організаціями.

Міські голови та заступники голів райдержаміністрацій навчались у центрі перепідготовки керів-
них кадрів на семінарі в рамках проекту «Нарощування потенціалу та передача знань для підвищення 
і вдосконалення професійних навичок у галузі управління відходами у Вінницькій області».

ІтАлІйцІ ДІляться ДосВІДом 
УпрАВлІННя ВІДхоДАми

Передавати досвід приїхали 
італійські спеціалісти – пред-

ставники акціонерного товариства 
«Контаріна» Марко Маттіелло та 
П’єтро Піва і представник неурядо-
вої організації «Аграрна школа дель 
Парко ді Монца» Енцо Фавоіно.

Вінниччина першою серед об-
ластей України здобула грант на 
реалізацію спільного проекту з іта-
лійською стороною в галузі управ-
ління відходами. Загальна вартість 
проекту становить 79,7 тис. євро, 
грантові кошти склали 39,8 тис. єв-
ро, решта – власний внесок учас-
ників проекту. Він підтримується 
МЗС Італії і буде реалізовуватись 
впродовж 18 місяців. Як відомо, з 1 
січня 2018 р. в Україні вступає в дію 
норма закону, яка забороняє пере-
робляти несортоване сміття.

- Нині проблема накопичення 
відходів є однією з провідних загроз 

для суспільства, – зазначив голова 
обласної Ради Анатолій Олійник. – 
На жаль, Україна займає одне з пер-
ших місць у світі за великою кількістю 
сміття на душу населення. У нас по-
над 12 тисяч несанкціонованих сміт-
тєзвалищ. Вся база даних, що буде 
опрацьована в рамках проекту, слу-
гуватиме основою, яка дасть можли-
вість на рівні експертних пропозицій 
поетапно вирішити проблему.

Італійці давно зрозуміли, що 
найкраще рішення – не шукати по-
лігони для захоронення чи спалю-
вання сміття, а зробити так, щоб 
відходів було якнайменше.

-  «Контаріна» є державною 
компанією з управління відходами. 
Це один з кращих прикладів у Єв-
ропі. Наше завдання – розробити 
схожу систему у Вінниці, – розповів 
Марко Маттіело.

За словами Енцо Фавоіно, пе-

робка відходів – не лише користь 
для довкілля, а й створення нових 
робочих місць, отримання нової си-
ровини. Європейський Союз – це 
суспільство, яке базується на пере-
робці і витрачає кошти на вдоско-
налення цього процесу. Адже навіть 
після закриття полігону за ним по-
трібен догляд ще протягом 30 років. 
Це робить процес захоронення дуже 
дорогим. Дешевше спалювати сміт-
тя, але це також затратний  варіант. 

Але те, що Італія втілювала 15 
років, Вінниччина має зробити за 
18 місяців.

- Потрібно активізувати інформу-
вання населення щодо збору твер-
дих побутових відходів, – сказав Ана-
толій Олійник . – Це наша мета і ми 
повинні мати таку систему. Із запіз-
ненням, але обов’язково, бо без цьо-
го неможливе наше майбутнє.

Вікторія ЧУГУНКІНА

КоНКУрсНА рАДА 
розГляДАє 710 проеКтІВ 

розВитКУ ГромАД

Відбулось перше засідання Конкурсної ради 13-го обласного 
конкурсу проектів розвитку територіальних громад. До розгляду 
було представлено 710 проектів територіальних громад облас-
ті (минулого року – 251 проект), це другий результат в Україні. Ві-
нниччина виділяє на реалізацію проектів 10 млн грн.


